

我省重污染天数比例降至千分之六

多项“水气”指标历年来最好

为民创城不停步

本报讯 日前,省生态环境厅对外发布2022年我省空气和地表水质量改善数据,多项指标为我省有监测记录以来最好。其中,重污染天数比例降至0.6%。

去年以来,我省充分发挥生态环保的引领、优化和倒逼作用,协同推动减污降碳,持续加大重点区域、重点行业污染治理力度,更加突出精准治污、科学治污、依法治污,有序推动绿色低碳发展,各项生态环境指标显著提升。监测数据显示,2022年全省环境空气质量综合指数为4.49,同比下降2.4%,五年累计改善幅度达31.7%。优良天数

比例为74.5%,同比提高2.4个百分点,较2017年提高了8.8个百分点。全省重污染天数较上年减少71天(剔除沙尘影响前),较2017年减少了85%,重污染天数比例降至0.6%。

六项污染物四降两平:PM_{2.5}为38微克每立方米,同比下降2.6%(2017年为55微克每立方米);二氧化硫为12微克每立方米,同比下降20%(2017年为51微克每立方米,连续五年保持20%左右改善幅度,由全国平均水平的2.24倍降至1.33倍);PM₁₀为74微克每立方米,同比持平(2017年为100微克每立方米);二氧化氮为31微克每立方米,同比持平(2017年为38微克每立方米);一氧化碳为1.4毫克每立方米,同比下降6.7%(2017年为2.8毫克每立方米,五

年降低一半);臭氧为166微克每立方米,同比下降1.8%,2018年以来增长趋势首次得到遏制(2017年为171微克每立方米)。

2022年全省地表水国考断面优良水体比例为86.0%,同比提升13.7个百分点,较2017年(优良断面比例55.2%)提升30.8个百分点,优良断面比例接近全国平均水平。

2022年汾河流域优良水体比例为57.1%,同比提升9.5个百分点,较2017年(30.8%)提升26.3个百分点,继2020年国考断面全部消除劣V类(2017年劣V类水体比例61.5%)后,2021年全部提升至IV类水质以上,汾河水质改善取得新的进步。

(任晓明)

各县(市、区)一周主要指标情况

(2023.1.2—2023.1.8)

根据山西省太原生态环境监测中心数据,我市各县(市、区)2023年1月2日—1月8日全市及各县(市、区)PM_{2.5}、PM₁₀、NO₂和SO₂平均浓度通报如下。

县(市、区)	综合指数		PM _{2.5} ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)		PM ₁₀ ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)		NO ₂ ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)		SO ₂ ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)	
	数值	排名	数值	排名	数值	排名	数值	排名	数值	排名
娄烦县	3.81	1	25	1	105	3	28	1	14	1
古交市	4.01	2	30	2	76	1	42	2	26	4
阳曲县	5.2	3	45	3	102	2	50	3	22	2
万柏林区	5.59	4	48	4	112	4	58	4	26	4
尖草坪区	6.34	5	63	6	125	5	64	5	23	3
杏花岭区	6.59	6	65	7	126	6	68	6	27	6
迎泽区	6.81	7	59	5	139	8	71	8	29	8
清徐县	7.04	8	73	8	128	7	72	9	31	10
晋源区	7.16	9	75	9	139	8	68	6	28	7
小店区	7.66	10	78	10	148	10	78	10	30	9
太原市	6.91	\	70	\	135	\	69	\	27	\

说明: 绿色为排名前两位的县(市、区),红色为排名后两位的县(市、区)。



全民阅读

1月8日上午,文庙街道新城北街社区开展“阅读伴成长 书香满社区”新年读书会活动。社区副主任讲解了读书的意义以及自己读书的感受,孩子们也纷纷分享各自的阅读习惯和读书心得。通过活动,大家都体会到了阅读的乐趣与美妙。

侯慧琴 张锡琳 摄

社区大扫除
欢乐迎春节

本报讯 1月9日上午,平阳路街道长风社区新时代文明实践站开展“文明在行动 健康大扫除”活动,不仅为社区居民创造了一个干净整洁的环境,也为即将到来的春节营造了欢乐祥和的良好氛围。

当天上午一上班,社区工作人员和志愿者们便积极加入到大扫除活动中。全员动手对新时代文明实践站便民大厅、楼道、走廊、门前环境卫生等进行深层次清扫和全面消杀。大家认真打扫,从地面卫生,到天花板、墙上广告宣传栏、门窗玻璃,里里外外擦洗到位。随后,几名志愿者对桌面摆放的各类文件和办公物品进行细化分类、规整。经过大家2个多小时共同努力,社区的环境卫生焕然一新,窗明几净,井然有序。

社区负责人表示,社区就是居民们的“大家庭”,通过大扫除活动,让辖区居民在欢度春节的喜庆氛围中,拥有整洁卫生的环境,既充分发挥了新时代文明实践站示范引领作用,也提升了大家的环境保护意识。

(周利芳、郭芳芳)

小店社区卫生中心
开展重点人群义诊

本报讯 1月8日,小店区医疗集团小店社区卫生服务中心开展新冠病毒感染重点风险人群家庭医生健康诊疗服务,为保障辖区重点人群健康把好第一关。

小店社区卫生服务中心的家庭医生签约服务流动义诊车进入社区,为群众免费量血压、测血糖、心肺听诊等,并开展健康咨询,发放宣传资料和退烧药,现场宣传新冠病毒预防知识,让老年人积极参与到自身健康管理中来。

活动中,家庭医生团队义诊60人,免费发放布洛芬100余片,新冠病毒感染个人防治手册200余份,入户巡诊10家。在2户新冠病毒感染康复老年家庭中,家庭医生为老人测量了血氧饱和度、血压和血糖,开展了心肺听诊等检查,恢复状况良好。

特色流动巡诊车使广大老年人享受到安全、有效、便捷的绿色通道服务,家庭医生团队成为辖区老年人值得信赖的健康守护者。

(王丹、王雪琳)

爱国
文明
同行
卫生文明
健康
有你有我

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治



太原市文明办